

# 中牟播报 | 聚焦



春节前夕,韩寺镇党委积极组织广大党员干部学习中央八项规定

“越是春节假期,我们基层党委政府的工作就越重要、责任就越重大,为的就是让老百姓过好年。”2015年春节,对于韩寺镇党委、政府全体人员来说,既平常又忙碌。3月3日上午,本报记者在韩寺镇采访,该镇党委书记张振中正匆匆赶往机(新郑机场)西(西华县)高速公路中牟县韩寺镇路段清障现场。为了确保全镇群众度过一个平安、祥和的羊年春节,从2015年1月份开始,韩寺镇政府全体工作人员就进入了春节“备战”状态。

记者 张朝晖  
中牟播报 邢昊冉  
通讯员 姚恩凯 文/图

## “我们忙到位了,老百姓才能过好日子”

### ——韩寺镇春节期间保持工作常态,确保群众欢度新春

#### 中央八项规定,重在落实

工欲善其事,必先利其器。新年伊始,韩寺镇进一步落实镇党委履行主体责任,镇纪委履行监督责任的制度,明确党委书记要履行第一责任人责任,班子成员要履行“一岗双责”责任。充分发挥镇纪委的监督作用,把广大党员干部是否落实中央八项规定精神当做日常工作来抓。

思想上教导,观念上引导,行动上疏导,韩寺镇积极组织广大党员干部学习中央八项规定精神

相关文件,重温廉洁文化,把相关精神放在心中,在实际行动中践行。广泛宣传倡导文明过节、廉洁过节,积极营造韩寺镇风清气正的文明廉洁过节氛围。

与此同时,镇纪委在全镇各单位范围内开展日常不定期专项督查活动,对于督查中发现的问题进行责任追究,并督促尽快纠正整改。与此同时,设立专项督查举报电话,欢迎广大群众参与到落实中央八项规定精神监督工作中来。

#### 慰问困难群众,一个不少

把群众放在眼里,把老百姓放在心里。春节前夕,韩寺镇对走访慰问工作进行专题部署,明确走访慰问的范围、对象,将需要帮扶人员的家庭成员、居住地址、家庭困难情况、身体情况等信息记录在册,有针对性地制定好帮扶救助方案。镇政府多方积极筹措慰问物资和资金,加大救助力度,增扩帮扶覆盖面。在困难户家中与老百姓拉家常,详细了解他们的经济状况和生活来源,询问他们的实际困难,为他们送去棉衣、

棉被等生活必需品。据该镇宣传委员郭树岭介绍,走访慰问注重加强与困难群众近距离、心与心的沟通,做到认真聆听群众心声,耐心讲解政府政策,悉心帮助困难群众,做到“物质帮扶”与“精神帮扶”并存,让帮扶慰问形成长效机制,让群众不仅仅节日期间感到温暖,在平时生活中也能感受到党和政府的关怀和帮助。据了解,春节期间,韩寺镇帮扶慰问困难群众300多户、困难优抚对象60多户,困难党员300多人。

#### 三项联合大排查,安全第一

为切实搞好节前食品安全、消防安全、安全生产,保障人民群众安度春节,让老百姓吃得放心、睡得安心、日子过得舒心,开开心心度过一个平安祥和的春节。韩寺镇围绕各村人口密集的地方以及村与村结合部、农村集贸市场、养老院、学校、贫困户等展开认真细致排查活动;围绕食品生产、流通、餐饮三个环节,用电隐患、火灾隐患、危房隐患三个薄弱点,重点针对与节日关系密切的米、面、油、肉、糕点等品种重点检查,把油坊、馒头房、糕点房、熟肉加工店等作坊进行摸底排查,作为监管的重点;采取日常监督检查和部门联动的地毯式排查方式,摸排以日常监督检查为主,查处以



春节期间,韩寺镇巡防队坚持每天巡逻

部门联动和上下联动为主,以增强对违法行为的打击力度。

#### 人居环境综合整治,常抓不懈

乡镇中心工作常抓不懈,决不能因节假日放松。按照“属地管理,部门联动,全面整治,不留死角”的推进思路,春节前,韩寺镇开展全方位、全覆盖、立体式的村庄环境专项整治,全面清理村庄内外积存垃圾,彻底消除卫生死角和白色污染;全面

加强村庄内部动态保洁,对村庄前后零星草堆、杂物进行全面清理,做到村庄沿线整洁、有序、无杂物。真正达到“容貌整洁,长效管护,运行有效,管理到位,村民满意”的目标。根据村庄环境整治任务和职责分工,该镇通过多种形式,认真开展村

庄环境整治宣传发动,使村庄环境整治行动的内容、重要意义家喻户晓,营造正确的舆论氛围。“人居环境综合整治要着眼于巩固提高,对村庄环境管理常抓不懈、不反弹;动员广大村民主动参与,使整治活动卓有成效。”张振中说。

#### 维护农民工合法权益,分文不欠

春节前,韩寺镇不等不靠,先入为主,积极敦促和协商马家社区大李庄村,帮助农民工清欠工资120多万元,让外来农民工欢天喜地回家过年。为保障农民工的合法权益,确保农民工安全拿到过节工资,韩寺镇党委政府成

立了拖欠农民工工资排查领导小组,制定排查工作实施方案,加大排查力度;利用广播、宣传栏、条幅、宣传页等形式,加强《劳动法》《劳动合同法》《最低工资规定》等相关法律法规知识的宣传,增强农民工

维护自身合法权益的意识;重点排查了建筑行业、餐饮服务等行业农民工较多的用人单位;主要检查用人单位支付农民工工资情况以及签订的用工合同情况;严厉打击恶意拖欠工资及拖欠工资逃匿的违法行为。

#### 违法建设排查整治,寸土不让

春节前夕,为了防止违法建设趁春节假期浑水摸鱼,私搭乱建,韩寺镇党委政府未雨绸缪,因情施策,有的放矢,成立专门的工作领导小组,研究制定行之有效的违法建设问题专项整治实施方案,将违法

建设整治工作纳入各村、各部门年终绩效考核。同时加强对干部职工和群众的宣传教育,进一步增强对违法建设危害的认识,向各二级网格长发放违法建设宣传手册2000余份,网格长深入网格,广泛

宣传;依托网格力量,加强条块融合,组织各单位、各网格通力合作,边查边拆,重点清理整治违法违规的用地建房行为,进一步摸清底数,强力推进专项行动,做到发现一处、查处一处、拆除一处。

#### 守护万家灯火,不辞辛苦

今年35岁的李伟胜是韩寺镇巡防队队长,春节期间,李伟胜带领6名巡防队员严格执行镇党委、政府制定的工作纪律,落实春节期间的工作安排,坚持每天巡逻,文明执勤。春节期间,巡防队配合韩寺镇派出所对辖区内出售烟花爆竹的店面进行了突击检查,对辖区的每个区域,特别是住所、营业网点、储存仓库、闲置房屋及其他可能生产、储存烟花爆竹的场所进行了重点检查和拉网式清查。“巡防

队员们很辛苦,和我们派出所民警一样,春节假期不休息,全员上岗,在配合派出所开展安全隐患排查工作的同时,巡防队员们还利用入户检查和日常走访等途径,积极向群众宣传节日期间安全生产、消防安全等知识。”韩寺镇派出所所长吕云峰深有感触地说。

2月25日上午,节后上班第一天,韩寺镇召开专题会议,对2015年工作进行部署,特别就人居环境整治、干部作风建设、安全生产、重点项目

建设、计划生育、民政等重点工作进行了部署,并要求全体镇、村干部收好心,开好头,及时调整工作状态,迅速投入到各项工作中来,切实做到人员到位、思想到位、纪律到位、工作到位、管理到位、服务到位。“由于节后群众办理手续情况增多,我们要求全体干部坚守各自岗位,要求各窗口单位坚守岗位,明确责任,切实做到群众来访有人接、办事有人管。”韩寺镇党委书记张振中说。